
Использование ЭБС 

обучающимися в 

образовательном процессе



Лечебный 
(в т. ч. высшее 
сестринское)
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ВАШ КУРС
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• предпочитаю работать с печатными                

• в основном электронным ресурсам                

• в равной степени печатным и электронным 
ресурсам
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Каким информационным ресурсам 
Вы отдаете предпочтение: 
печатным или электронным?

50,8%

21,2%

27,9%



Наиболее полезными для себя 
источником информации Вы 
считаете?
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В ЭБС "Консультант студента" неудобно читать 
учебники, т.к. приходится листать его постранично. 

Удобнее было бы открывать его по главам.

Другие печатные

Другие электронные

Прочие библиоткеки

Научную библиотеку КемГМУ

Интернет

1

2

11

100

407

410



Да
93%

Нет
7%

Знаете ли Вы о существовании 
ЭБС?



Вы зарегистрированы в ЭБС?
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492
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да, зарегистрирован с помощью 
сотрудника библиотеки (в т.ч. на 
занятиях по "Основам 
информационной культуры")                                                                                                    

да, зарегистрирован, 
самостоятельно, т.к. сам проявил 
интерес

нет

83% 11% 6%



Почему Вы пользуетесь ЭБС?

• другое

• лень получать книги

• иногда не хочется нести
большую книгу

• не пользуюсь

• в библиотке нет печатного
варианта необходимого издания

• предпочитаю электронные
версии изданий

• привлекает удаленный доступ, т.
к. - это удобно
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1

1

38
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364



• затрудняюсь ответить

• предпочитаю использовать информациию
из открытых источников в интернете

• в ЭБС нет нужных источников

• в научной библиотеке КемГМУ достаточно
литературы

• достаточно материала, получаемого от
преподавателей

• в ЭБС нет возможности скачать полный
текст или его большую часть

• в ЭБС не устраивает поисковая новигация
по тексту документа

32%

21%

14%

12%

9%

8%

4%

Если Вы не пользуетесь ЭБС, 
почему?



Как часто Вы обращаетесь к ЭБС, 
полнотекстовый доступ к которым 
приобретает университет?

КС КВ MEDLIB Букап ЛАНЬ Юрайт EfstView

часто иногда, по мере необходимости редко не использую
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При изучении каких дисциплин Вы 
чаще всего обращаетесь к ЭБС?

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

• не пользуюсь ЭБС                                       

• естественно-научного профиля  
(биология, химия, физика и т.п.)              

• иностранный язык и латинский язык  

• социально-гуманитарного профиля    
(история, философия, право и т.п.)   

• медицинские дисциплины                     
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Литература по каким дисциплинам, 
по Вашему мнению, недостаточно 
представлена в ЭБС?
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▪ не пользуюсь ЭБС                                           

▪ естественно-научного профиля 
(биология, химия, физика и т.п.)                  

▪ иностранный язык и латинский язык       

▪ социально-гуманитарного профиля 
(история, философия, право и т.п.)            

▪ медицинские дисциплины                         
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Возможно ли, по Вашему мнению, 
без консультации сотрудника 
библиотеки разобраться как 
работать с ЭБС?

Да
72,3%

Нет
27,7%



Приходилось ли Вам обращаться 
за консультацией по работе в ЭБС
к сотруднику научной библиотеки 
КемГМУ?

51,9%45,9%

2,2 % нет

да, консультация была 
получена

да, но консультация не 
получена



Легко ли найти нужную 
информацию в ЭБС? 
(оцените по возрастающей шкале
от 0 до 5, где 0 - не пользуюсь ЭБС)
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Соответствуют ли ЭБС, доступ к 
которым приобретает КемГМУ, 
Вашим научно-образовательным 
потребностям?

КС КВ MEDLIB Букап ЛАНЬ Юрайт EfstView
полностью соответствует соответствует частично не соответствует не использую
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Каким источникам информации                                              
Вы отдаете предпочтение?
(сравнительная характеристика)

2020г.

Печатным -55,8%

Электронным - 44,2 %

2024г.

Печатным - 46,6%

Электронным – 53,4%

9,2% 



Спасибо 

за внимание!


